

把失去的时间抢回来，把落后的任务补起来，把发展的节奏拉上来，全面夺取疫情防控 and 决胜小康双胜利。

王向红深入镇街工业集中区检查企业复工复产和安全环保工作时强调

落实整改措施 加大指导力度 打造标准化现场

融媒体记者 姜浩

本报讯 4月21日上午，县委书记王向红深入朱码、红窑、五港、岔庙等镇街工业集中区，检查企业复工复产和安全环保工作。县委常委、县委书记、县监委主任张超，副县长宋月霞参加检查。

王向红一行首先来到朱码街道孙徐工业集中区，走进鑫嘉窑和明飞塑料两家企业厂区，详细了解企业复工复产情况，察看企业生产车间、仓储等重点区域，与企业负责人亲切交谈，详细询问企业安全生产制度执行情况。王向红强调，安全生产重于泰山，朱码街道要进一步强化安全生产属地管理职责，注重举一反三，切

实加强安全生产工作。县工信局要加大对企业安全生产工作的指导力度，在全县各工业集中区打造安全环保标准化现场典型，让各集中区企业学习、复制。企业要紧抓安全生产不放松，每一步生产流程、每一个生产工艺都要做好安全管理和检查工作。针对存在的安全生产隐患问题，要立即落实整改措施，限期整改到位。

在红窑镇工业集中区，王向红一行实地察看汇丰木业安全生产和环保治理情况。王向红要求，红窑镇和有关部门要加大对企业安全生产和生态环保的帮办指导，通过“腾笼换鸟”，打造标准化现场等方式，打造安全环保样板企业。企业负责人要切实增强安全意识、环保意识，真抓实干，综

合施策，积极学习先进企业在安全生产和生态环保方面的管理经验和举措，提升现场管理水平，加大安全隐患和环保整改力度，做到雨污分离，努力实现企业持续健康发展。

在五港镇造纸产业园，王向红一行深入协欣纸业和丰凯纸业，实地察看企业污水处理设施和生产车间，听取企业负责人关于企业污水处理和安全生产等方面的工作汇报。王向红指出，随着物流、跨境电商等行业的蓬勃发展，造纸产业市场前景十分广阔。企业负责人要积极承担起社会责任，加强精细化管理，打造标准化现场，坚决抓好安全生产和生态环保工作。五港镇要加大对集中区企业污水处理设施运行的监管力度，不断提升企

业自身的责任心和行行动力，从源头上防止污水超标排放。

在岔庙镇工业集中区，王向红一行先后来到建强纺织和匠之心木业，实地察看企业污水处理设施和生产车间、仓储等重点区域，详细了解有关安全环保问题整改落实情况。王向红强调，要坚守安全环保底线。岔庙镇要高度重视安全环保工作，建立安全环保检查问题清单，针对企业排查出的安全风险隐患问题，加大帮办服务力度，抓紧时间，定人定岗，全力营造良好的安全生产环境。有关企业要切实增强安全环保意识，积极承担社会责任，加强现场管理，加快问题整改，确保整改到位后复工复产。

金融“活水”助力我县企业复工复产

融媒体记者 汪春雷

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来，我县金融机构积极回应企业关切，细化措施，精准施策，助力企业共渡难关，为企业复工复产和生产经营保驾护航。

“这笔贷款对我们企业复工复产来说，真是雪中送炭，保证了我们公司正常运行，目前这笔500万资金已经用于采购原料。”江苏涟水制药有限公司总经理杨文庆说。企业在复工复产时缺少资金，涟水农商行了解情况后，本着特事特办、急事急办的原则，为其提供信用贷款500万元，当天申请当天办结，让企业复工复产吃下“定心丸”。

疫情防控期间，人民银行涟水支行组织各银行机构开展“千企万户金融顾问”活动，要求县各银行机构对存量的企业客户逐一进行梳理和排查，重点梳理疫情防控期间贷款到期企业的后续融资需求，按照一企一策的原则，分类制定融资服务方案，积极通过实施优惠利率、提供无还本续贷、增加授信额度、扩大信用贷款和中长期贷款规模等措施，加大对小微企业支持。

为精准帮扶企业融资纾困，2月份以来，全县12家银行机构已对600户企业有贷户进行梳理和排查，对近100户两个月内贷款即将到期企业进行了了解，已为39户企业办理

无还本续贷1.19亿元，为24户企业9100万元到期贷款办理了展期手续，缓解了企业复工复产资金困难。在全县金融服务实体经济暨“抗疫纾困”政银企对接活动中，12家银行机构与51家企业签订总额4.57亿元的授信协议，全力支持企业复工复产。

“金融机构为我们下调了贷款利率，降低了我们的融资成本，让我们有更多的资金投入生产经营。”江苏天源玻璃有限公司总经理冷钟琪说，江苏天源玻璃有限公司贷款2000万元，准备投资建设玻璃窑炉项目。由于受疫情影响，公司下游企业货款到账滞后，企业财务压力较大，接到企业申请后，涟水农商行当天审批通过，为企业降低利率，助力企业发展。

为降低企业融资成本，人民银行涟水支行要求县各银行机构进一步创新转贷续贷方式，对符合政策要求的贷款推行无还本续贷，对受疫情影响造成资金困难的中小微企业，在原有贷款利率水平上下浮10%以上，确保2020年全县中小微企业融资成本不高于2019年同期融资成本。2月份以来，县各银行机构发放的普惠小微企业平均贷款利率较上年同期下降超过50个基点。到3月底，全县各项贷款余额为310.96亿元，比年初增加11.72亿元，同比增长14.86%，其中企业贷款新增5.04亿元，同比增长24.08%。

县商务局高效服务外资外贸企业

通讯员 梁超 陈裕

本报讯 今年以来，县商务局坚持以企业需求为出发点，扎实做好产销对接、防疫物资保障、推动企业复工复产等工作，并着重加强对外资外贸企业的服务工作。

为每个项目和挂钩企业明确一名牵头帮办人员，对筛选出的10多条重点信息跟踪落实，同时发扬“店小二”精神抓好服务，确保项目都在承诺期内办结，客商满意度100%。利用南京海关涟水海关事务联络处的平台，把海关业务做得更实，确保每一笔出口业务报关通畅、通关便捷、出关顺利。落实有关外贸进出口的优惠政策，积极为外贸企业争取扶持资金，共计为恒春医疗器械、永安化工等外贸企业争取扶持资金241万元，增添了企业发展后劲。

由于疫情和经济下行压力影响，有些外贸企业生产经营陷入困境，该局积极帮助企业纾困解难，推进复工复产。为企业抢订单、争市场，引导外贸企业参加境外知

名企业产品展销。鼓励有实力的外贸企业在海外建设批发中心、专营店、海外仓，构建海外销售网络，扶持入驻电商产业园的跨境电商开展进出口业务，利用电商平台把出口产品销售往世界各地。为50多家外贸企业提供高效、快捷、周到的帮办服务，所有接手的服务项目都在承诺期内办结，客商满意度100%。利用南京海关涟水海关事务联络处的平台，把海关业务做得更实，确保每一笔出口业务报关通畅、通关便捷、出关顺利。落实有关外贸进出口的优惠政策，积极为外贸企业争取扶持资金，共计为恒春医疗器械、永安化工等外贸企业争取扶持资金241万元，增添了企业发展后劲。

加大复工复产政策落实力度

文宏

政策制定贵在科学，政策扶持重在精准。推动企业更好复工复产，出台政策是“最后一公里”，落实好则是“最后一公里”。

最近一段时间，各地区各部门多措并举，精准扎实有序推动复工复产。如何让扶持政策真正惠及企业尤其是小微企业，值得思考。

在新冠肺炎疫情形势趋缓后，各地对推动企业复工复产的重视程度很高、推动力度也很大，不少企业逐步回到生产经营的正轨。然而，笔者在调研中了解到，一些基层扶持政策落地不实，让政策效力打了“折扣”，如政策精细程度不够，导致政策指导性降低；又如政策初衷虽好，但对现实不够，执行难度大；再如政策扶持面较广，但需求对接不准，政策效能难以达

标，等等。政策聚焦模糊找不到抓手，政策落实难度大、政策供需结构不平衡问题，需要各级政府在具体落实中、在与企业对接协调中加以调整，找到政策落实的“共赢点”。政策制定贵在科学，政策扶持重在精准。比如，有地方出台“加大技改资金支持”措施，意在鼓励扩大疫情防控急需物资的生产，但对其标准以及制定标准的主体规定不够明确，具体执行中找不到抓手。精准扶持应谨防“一刀切”，要根据区域、行业、企业受到疫情影响的具体情况，有差别、有针对性地制定政策。国有企业和民营企业、外资企业和内资企业等性质不同的企业，对疫情风险的防范化解能力不同，遇到的挑战也不一样，应该根据各自情况精准施策。

推动企业更好复工复产，出台政策是“最后一公里”，落实好则是“最后一公里”。调研中，有些小微企业主反映，由于缺乏抵押资产，银行

贷款风险较大，致使实际贷款难度比较大、额度相对小。之所以出现此类情况，与制定的政策措施相对宽泛有关，特别是对真正有需求的企业没有“一对一”的帮扶办法和“点对点”的帮扶机制。从这个层面看，政策制定不仅要围绕“放管服”改革进行，而且应更加注重系统化、可及性，切实打通政策落地的“最后一公里”，让每一条政策意见发挥出实际效用，真正帮助企业渡过疫情难关、迎来发展机遇。

“善弈者谋势，善谋者致远”。帮助企业跨越难关，各级政府要下好“一盘棋”，把好“方向盘”，拿好“指挥棒”，送上“定心丸”，增强扶持政策的精度和效能。一方面进一步优化政商关系，在充分利用数字政府、智慧政务等平台的基础上，为企业发展提供更多优质的定制化服务；另一方面要更加尊重市场规律，适时发挥政府作用，以降低成本、补短板、解难题等方面入手，用好政策惠及企业，同时积极

引导企业练好“内功”，增强市场竞争力与创新力。各级党委政府唯有认真履行职责，特别是抓落实的职责，提高政治站位、提升治理效能，把党中央各项决策部署抓实抓细抓落地，才是把初心落在行动上、把使命担在肩膀上。

习近平总书记强调，我国经济长期向好的基本面没有改变，疫情的冲击是短期的、总体上是可控的。各级党委和政府要增强紧迫感，因地制宜、因时制宜优化完善疫情防控举措，千方百计创造有利于复工复产的条件，不失时机畅通产业循环、市场循环、经济社会循环。坚定信心、积极主动有为，就一定能够实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

（作者为华南理工大学公共管理学院教授、博士生导师）
（转载于《人民日报》2020年4月16日5版）

暖心交警横停警车护送控拐老人过马路

融媒体记者 马凌云

近日，县公安局一交警骑着摩托车在机动车道上拐弯“拦截”机动车的视频，在微信朋友圈中刷屏。在看完十几秒的视频后，不少网友点赞该交警：“感觉全世界都陪着他慢下来了”“人人都献出一点爱，世界将是美好的人间，为交警点赞！”“你霸气的样子真美”。

视频显示，4月17日10时47分许，一位脚上打着石膏、拄着双拐的老人正缓慢地过马路时，一位骑着警用摩托车的交警刚好行驶到老人身边，他没有丝毫犹豫，立刻连人带车横在对向车道内，用身体和摩托车拦下正在行驶的车辆，为老人安全过马路筑起了一道安全屏障。而这一幕刚好被路过的网友拍下发到了朋友圈，立刻刷屏

朋友圈，市民纷纷为之点赞。

记者了解到，此事发生在县城渠北路，交警是县公安局交通警察大队铁骑队员刘成。据刘成介绍，当时自己正在该路段执行巡逻任务。发现这一情况后，他首先想到的是赶紧阻止车辆行进，确保老人安全。而其他车辆在等待过程中也非常有耐心，没有出现鸣笛催促和争道抢行的现象。“我只是做了应该做的事情。平时执勤的过程中，也总能看到一些腿脚不方便的老人，我们都会去帮忙。”刘成笑着说。



聚焦问题补短板 坚定信心打硬仗 全力以赴打赢决胜高水平全面小康收官战